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:النشاط الأول
دراسة مدرج مستقيم 

n =21 عدد القائمات
h =16 cm علو القائمة

: المجموعة الأولى 

:التالية  الحسابية المعطيات وفق-1الشكل-في الممثل المدرج اقترحت

 تمّ  )فردي(لمبنى العلوي الطابق إلى  الأرضي الطابق من للانتقال
  مناسب مستقيم مدرج باقتراح )الطلبة من(مجموعات ثلاث تكليف



04-07-1442

2

: المجموعة الثانية 

  -2الشكل-اقترحت  المدرج الممثل في  
:وفق المعطيات الحسابية  التالية 

عدد القائمات

n1 =10
n2 =10
n =20

: المجموعة الثالثة  

  -3الشكل-اقترحت  المدرج الممثل في  
:وفق المعطيات الحسابية  التالية 

عدد القائمات

n3 =8
n2 =3
n1 =8

n =19
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1

n =21

h =16 cm

2

n2 =10
n1 =10

3
n3 =8
n2 =3 
n1 =8

خلاصة 

الحلول المقترحة 

تعرّف على نوع كل مدرج من المدارج المستقيمة الثلاثة 1)
(H)أحسب علو الطابق 2)
بالنسبة للمجموعة الثانية  (h)أحسب علو القائمة 3)
بالنسبة للمجموعة الثالثة  (h)أحسب علو القائمة 4)
في كل حالة من الحالات الثلاثة (g)أحسب بعد النائمة 5)
من بين الحلول الثلاثة المقترحة، ماهو  الحل الأفضل ؟6)

المطلوب :
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3 2  1

نوع المدارج المستقيمة الثلاثة  -1

 مدرج مستقيم -1
بقلبة واحدة

 مدرج مستقيم -2
يتينبقلبتين متواز

مدرج مستقيم  -3
بثلاث قلبات

متعامدة و متوازية 

1
1

2

1 2

3

:نعلم   

𝒏 =
𝑯

𝒉

: Hحساب علو الطابق -2

→ 𝑯 = 𝒏 × 𝒉

𝑯 = 𝟐𝟏 × 𝟏𝟔

𝑯 ≈ 𝟑𝟑𝟔 𝒄𝒎

من المفيد  التنبيه إلى أن علو الطابق ثابت: ملاحظة 

 𝑯

 𝒉
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𝒉 =
𝟑𝟑𝟔

𝟐𝟎
𝒉 = 𝟏𝟔, 𝟖 𝒄𝒎

𝒏 =
𝑯

𝒉

→ 𝒉 =
𝑯

𝒏 عدد القائمات
n1 =10

n2 =10

بالنسبة للمجموعة الثانية  hحساب علو القائمة  -3

عدد القائمات

n3 =8
n2 =3
n1 =8

→ 𝒉 =
𝑯

𝒏

𝒉 =
𝟑𝟑𝟔

𝟏𝟗

𝒉 ≈ 𝟏𝟕, 𝟕𝟎𝒄𝒎

بالنسبة للمجموعة الثالثة  hحساب علو القائمة  -4
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:نعلم أن مقدار الخطوة المتوسطة 
𝑴 = 𝟐𝒉 + 𝒈 = 𝟔𝟒

→ 𝒈 = 𝟔𝟒 − 𝟐𝒉

3 2 1

H=340 cm
n=19 n=20 n=21

h=17,70cm h=16,80cm h=16 cm 

g=28,6cm g=30,4 cm g=32,0cm 

ثة في الحالات الثلا) عرض الدرجة(حساب بعد النائمة -5

:المعطيات

:الحساب

: الحل المفضل بين الحلول المقترحة -6

3الاختيار  2الاختيار  1الاختيار  /
2 1 0 فواصل الارتياح 

19 20 21 عدد القائمات 

17,7 16,8 16 h
28,6 30,4 32 g

فواصل ارتياح أكثر
 عدد درجات أقل

مليهلا يتعب مستع): صغير(علو قائمات ملائم
 ع كل يسمح بوض) : كبير( بعد النائمات ملائم

القدم فوقه
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النشاط الثاني :

حساب المساحات

  ABC مثلثي شكل ذات طريق بجوار تقع الخواص لأحد تابعة أرض قطعة
1  الشكل أنظر -    2m00.1320   الاجمالية مساحتها

 قالطري توسيع المعنية السلطات قررت
 الأول، للطريق موازٍ  مزدوج طريق إلى
 القطعة هذه من جزء اقتطاع يتطلب مما

 في B1B1CC منحرف شبه شكل على
.العامة المنفعة إطار

Y(m)X(m)النقاط
40.0462.29A
10.6331.051B
62.0623.141C

:المعطيات 
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A

C1

B1

B

C
شكل توضيحي 

المثلث

   ABC
ملك لاحد الخواص  

شبه المنحرف

 1B C C1 B
ةمقتطع للمصلحة العام

  : فقيةالأ  المسافات أحسب1)

1ABL1ACL
   : الإحداثية الأسمت   أحسب2)

1ACG1ABG
α الزاوية قيمة استنتج3)
   1C1AB  القطعة مساحة أحسب4)

. القطبية الاحداثيات بطريقة
 عةالمقتط القطعة مساحة ستنتجا5)

B1B1CC  العامة للمصلحة

:العمل المطلوب
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الحل

المسافة الأفقية : أولا𝑳𝑨𝑩𝟏 :

𝑳𝑨𝑩𝟏 = ∆𝑿𝑨𝑩𝟏
𝟐 + ∆𝒀𝑨𝑩𝟏

𝟐

:1ABL1ACL:  حساب المسافات  1)

∆𝑿𝑨𝑩𝟏= 𝑿𝑩𝟏 − 𝑿𝑨 = 𝟑𝟏. 𝟎𝟓 − 𝟔𝟐. 𝟐𝟗 = −𝟑𝟏. 𝟐𝟒

∆𝒀𝑨𝑩𝟏= 𝒀𝑩𝟏 − 𝒀𝑨 = 𝟏𝟎. 𝟔𝟑 − 𝟒𝟎. 𝟎𝟒 = −𝟐𝟗. 𝟒𝟏

𝑳𝑨𝑩𝟏 =
−𝟑𝟏. 𝟐𝟒

𝟐 +
−𝟐𝟗. 𝟒𝟏

𝟐

𝑳𝑨𝑩𝟏 = 𝟏𝟖𝟒𝟎. 𝟖𝟗 ≈ 𝟒𝟐. 𝟗𝟐𝒎

𝑳𝑨𝑪𝟏 = ∆𝑿𝑨𝑪𝟏
𝟐 + ∆𝒀𝑨𝑪𝟏

𝟐

المسافة الافقية : ثانيا𝑳𝑨𝑪𝟏 :

∆𝑿𝑨𝑪𝟏= 𝑿𝑪𝟏 − 𝑿𝑨 = 𝟐𝟑. 𝟏𝟒 − 𝟔𝟐. 𝟐𝟗 = −𝟑𝟗. 𝟏𝟓

∆𝒀𝑨𝑪𝟏= 𝒀𝑪𝟏 − 𝒀𝑨 = 𝟔𝟐. 𝟎𝟔 − 𝟒𝟎. 𝟎𝟒 = +𝟐𝟐. 𝟎𝟐

𝑳𝑨𝑪𝟏 =
−𝟑𝟗. 𝟏𝟓

𝟐 +
+𝟐𝟐. 𝟎𝟐

𝟐

𝑳𝑨𝑪𝟏 = 𝟐𝟎𝟏𝟕. 𝟔𝟎 ≈ 𝟒𝟒. 𝟗𝟐𝒎
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:المرحلة الأولى •
حساب فروق الفواصل وفروق التراتيب  

 : الثانية المرحلة•
 المختصر السمت حساب

 : الثالثة المرحلة•
 الاحداثي السمت حساب

الإحداثي السمت حساب :تذكير
ACG1ABG   : الإحداثية الأسمت حساب -2

: المختصر السمت حساب : الثانية المرحلة•

𝐭𝐚𝐧 𝒈 =
∆𝑿𝑨𝑩𝟏

∆𝒀𝑨𝑩𝟏

ACG1ABG   : الإحداثية الأسمت حساب -2
1 الاحداثي السمت :أولاABG

: بالتراتي وفروق الفواصل فروق حساب : الاولى المرحلة•

∆𝑿𝑨𝑩𝟏= 𝑿𝑩𝟏 − 𝑿𝑨 = −𝟑𝟏. 𝟐𝟒

∆𝒀𝑨𝑩𝟏= 𝒀𝑩𝟏 − 𝒀𝑨 = −𝟐𝟗. 𝟒𝟏

𝒕𝒂𝒏 𝒈 = −𝟑𝟏. 𝟐𝟒

−𝟐𝟗. 𝟒𝟏

= 𝟏. 𝟎𝟔𝟎

→ 𝒈 = 𝟓𝟏. 𝟗𝟐 𝒈𝒐𝒏
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: الاحداثي السمت حساب : الثالثة المرحلة•

  تربط التي بالعلاقة  نذكر
 المختصر السمت بين

: الاحداثي والسمت

الرابعالثالثالثانيالأولحالة الربع
السمت الاحداثي 

G
g200-g200+g400-g

:بما أن قيمتي 
∆𝑿𝑨𝑩𝟏< 𝟎
∆𝒀𝑨𝑩𝟏< 𝟎

فنحن في الربع  الثالث

:ومنه 
+g200= 1ABG

 𝟓𝟏.𝟗𝟐+200= 1ABG
 𝟐𝟓𝟏.𝟗𝟐 𝒈𝒐𝒏=1ABG
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𝐭𝐚𝐧 𝒈 =
∆𝑿𝑨𝑪𝟏

∆𝒀𝑨𝑪𝟏

𝒕𝒂𝒏 𝒈 = −𝟑𝟗. 𝟏𝟓

+𝟐𝟐. 𝟎𝟐

= 𝟏. 𝟕𝟕𝟖

→ 𝒈 = 𝟔𝟕. 𝟑𝟖 𝒈𝒐𝒏

 1السمت الاحداثي : ثانياACG  :

:نحسب: المرحلة الاولى •

∆𝑿𝑨𝑪𝟏= 𝑿𝑪𝟏 − 𝑿𝑨 = −𝟑𝟗. 𝟏𝟓

∆𝒀𝑨𝑪𝟏= 𝒀𝑪𝟏 − 𝒀𝑨 = +𝟐𝟐. 𝟎𝟐

:حساب السمت المختصر : المرحلة الثانية •

:بما أن قيمتي 
∆𝑿𝑨𝑪𝟏< 𝟎
∆𝒀𝑨𝑪𝟏> 𝟎

فنحن في الربع  الرابع

:حساب السمت الاحداثي : المرحلة الثالثة •

:ومنه 
GAC1 =400- g

𝟒𝟎𝟎 − 𝟔𝟕,𝟑𝟖= 1ACG

 𝟑𝟑𝟐.𝟔𝟐 𝒈𝒐𝒏=1ACG
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αقيمة الزاوية  استنتاج -3

من خلال الشكل المبين لوضعية 
:مختلف النقاط 

 

 𝛂 = 𝑮𝐀𝐂𝟏 − 𝑮𝐀𝐁𝟏

𝛂 = 𝟑𝟑𝟐. 𝟔𝟐 − 𝟐𝟓𝟏. 𝟗𝟐 

𝛂 = 𝟖𝟎. 𝟕𝟎 𝐠𝐨𝐧

. القطبية الاحداثيات بطريقة   1C1AB  القطعة مساحة حساب -4

𝑺 = 𝑳𝑨𝑩𝟏. 𝑳𝑨𝑪𝟏. 𝐬𝐢𝐧 𝜶

𝐬 =
𝟏

𝟐
× 𝟒𝟐. 𝟗𝟐 × 𝟒𝟒. 𝟗𝟐 × 𝒔𝒊𝒏𝟖𝟎. 𝟕𝟎

𝐬 ≈ 𝟗𝟐𝟎𝒎𝟐
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Y(m)X(m)النقاط
40.0462.29A
10.6331.051B
62.0623.141C
40.0462.29A
10.6331.051B

 حساب المساحة:  للتحقق
مةبطريقة الاحداثيات القائ

:
A  B1  C1 A B1

𝑺 ≈ 𝟗𝟏𝟗. 𝟔𝟓𝒎𝟐

B1B1CCمساحة القطعة المقتطعة  ستنتاجا -5

 من الشكل نلاحظ:

𝑺𝑩𝟏𝑩𝑪𝑪𝟏 = 𝑺𝑨𝑩𝑪 − 𝑺𝑨𝑩𝟏𝑪𝟏

𝑺𝑩𝟏𝑩𝑪𝑪𝟏 = 𝟏𝟑𝟐𝟎 − 𝟗𝟐𝟎

𝑺𝑩𝟏𝑩𝑪𝑪𝟏 = 𝟒𝟎𝟎 𝒎𝟐
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:الثالثالنشاط 
أسئلة متنوعة 

 مʥ يʦؒʯن  الغʸاء     
 )1 الȜʵل( مʦȜنات خʴʸة

 ʤي تʯال ʙماهي  العʹاص
الاسʯغʹاء عʹها ؟

 :الʦʱاب 

 ائحʙʵال 
 فɿʴال ʤدعائ

1+2

3+4

5

1+2

5

 وضع تʤ )2 الȜʵل( في
  ʙʻةالʮؒ الॻɿاسات ذات الاغॻʠة

ʤغʹاء وتʯالاس ʥالعʹاص عʙ 
 الʦسʠى الॺʠقة في الʰʸʸلة

)1 الȜʵل( في

1
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:الرابعالنشاط 
أسئلة متنوعة 

بهʗف ) الʰʸقاب(الॺʠʸقة على سʠح الʸقʙضة  pنȖʮʠ القʦة  
قʝ الʲॻɽʶة ʸؕا هʦ مʦضح في الȜʵل 

 :إذا علʕʸ أن 
P =550 kN

ʔʴأح : 
 الانʷغاȉ اجهاد -1

Ȗʮʠʸضة على الʙقʸال    
 )الʰʸقاب (
 القʝ إجهاد -2

Ȗʮʠʸة على الʲॻɽʶال

4
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𝝈 =
𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝟑

𝟑𝟏𝟒. 𝟏𝟔

𝝈 = 𝟏𝟕𝟓𝟎. 𝟕 𝑵/𝒎𝒎𝟐 = 𝟏𝟕𝟓𝟎. 𝟕𝑴𝒑𝒂

𝝈 =
𝒑

𝑨

𝑨 = 𝝅 × 𝒓𝟐

𝑨 = 𝝅 × 𝟏𝟎𝟐

𝑨 = 𝟑𝟏𝟒. 𝟏𝟔 𝒎𝒎𝟐

𝒑 = 𝟓𝟓𝟎 𝒌𝑵

𝒑 = 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 𝑵

 :الʰʸقاب على الȖʮʠʸ الانʷغاȉ اجهاد-1

𝒔 = 𝟐𝝅𝝉 × 𝒉

𝒔 = 𝟐𝝅 × 𝟏𝟎 × 𝟐𝟓

𝒔 = 𝟏𝟓𝟕𝟎. 𝟖 𝒎𝒎𝟐

𝝉 =
𝒑

𝒔

𝝉 =
𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝟑

𝟏𝟓𝟕𝟎. 𝟖

𝝉 = 𝟑𝟓𝟎. 𝟏𝟒 𝑵/𝒎𝒎𝟐

𝝉 = 𝟑𝟓𝟎. 𝟏𝟒 𝑴𝒑𝒂

𝒑 = 𝟓𝟓𝟎 𝒌𝑵

𝒑 = 𝟓𝟓𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 𝑵

 الʲॻɽʶة على الȖʮʠʸ القʝ إجهاد-2


